

菜篮子，编织生活



又见炊烟，回归菜场

它太微不足道、太日常、太杂乱、太市井……但不可否认它又太重要。

□ 记者 | 黄祺

江苏省苏州市双塔市集。

张曼玉摇曳的身姿，美化了香港小巷里深夜飘香的馄饨摊子，我想从影视剧里找一个被美化的小菜场镜头，却遍

寻不着。中国文学作品中若说有什么与菜场相关的名场面，大概“鲁提辖拳打镇关西”算是一个，菜场这样充满血腥暴力，“好孩子”定然是不能去的，更不用说什么“美”了。

为什么文艺作品里不太有菜场？因为它太微不足道、太日常、太杂乱、太市井……但不可否认它又太重要。

这些年随着城市改造的深入，不少城市出现了让人赏心悦目的菜场，烟火气与小资情调竟然无缝衔接，让城市又多了一份美好。还有一些网红菜场，没有经过翻新，却因为保留着传统的形式和热闹嘈杂的原生态，反而受到年轻人的追捧。

来看看各地有哪些让人想逛的菜市场。

广州东山肉菜市场

与吃有关的话题，必须从广东开始。

2021年的一天，广东东山肉菜市场里架起了专业的摄影照明设备，《披荆斩棘的哥哥》里大湾区明星们正在里面买菜，

录制节目。有着60岁“高龄”的东山肉菜市场，如今成了网红地，明星来了，年轻人也来了。

东山肉菜市场所在的东山新河浦区域，是20世纪20年代初期由海外华侨、归侨投资建设的一个社区。60年代，当地社区居民自发建成了东山肉菜市场，1988年所有制结构调整后重新开业。但随着商业区的整体“老化”，新河浦曾经的风光不再，如果不进行改造，可能就会沉入城市的历史中。

从2020年开始，新河浦作为广州市级历史文化保护区进行

广东省广州市东山肉菜市场。

